

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono n.º 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . . . 3.75 ptas.  
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4.50 id.  
Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.  
Todos los pagos anticipados.  
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono n.º 67.

Número atrasado diez cts.

Dos ediciones diarias.

Vierres 20 de Marzo de 1914.

Año XXX. - Núm. 9.134.



## Don Manuel Sánchez González

Licenciado en Derecho Civil y Canónico

ha fallecido en Villares de la Reina el día 19 de Marzo de 1914

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afiadas hijas: Consuelo, Emilia, Beatriz Luisa y Rosa; hijos políticos: Juan Sánchez y Sánchez, José Juanes Sánchez, Manuel Méndez Cabezas, Fabián Romo Cabezas, Efrén Romo Cabezas, Romualdo Romo Cabezas; nietos, sobrinos, hermanos políticos, parientes y testamentarios,

Suplican á sus amigos una oración por el alma del finado y asistencia á la conducción del cadáver, misa de cuerpo presente y novenario, por cuyos actos de caridad les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 20 del actual, á las cuatro de la tarde.

Misa de cuerpo presente: El sábado, 21, á las diez de la mañana.

Novenario: Desde el lunes, 23, hasta el martes 31 del corriente, ambos inclusive.

(No se reparten esquelas).

### Reunión importante.

Con numerosa concurrencia se celebró el 18 del actual, en el local de la Cámara de Comercio, la asamblea de fabricantes de harinas y negociantes de trigos de esta provincia. Especialmente invitados asistieron los negociantes señores Hijos de L. Marcos, don Benito Peñalvo, don Camilo Martín, don Demetrio Sánchez, don Juan Fernández y don Félix Martín. Abierta la sesión, el señor Marcos (don Alonso), de la casa de Hijos de L. Marcos, leyó un largo escrito encaminado á demostrar á los reunidos la legalidad de la media fanega y recabar de la asamblea un voto de protesta por los artículos publicados en este periódico por *Miligramo* y don Luis Capdevila, tratando de la compra de granos. Como, á juicio de los reunidos, en nada se ofende á los comerciantes de buena fe en los artículos de referencia, sino que todas las censuras van dirigidas á los que como base de sus negocios emplean la adulteración de los granos y hacen uso de *elásticas medias fanegas*, siendo á éstos únicamente á quienes incumbiría defenderse, si es que es posible, considera la asamblea que en nada afecta á la honorabilidad de los allí congregados, desechándose, por tanto, tal proposición. Se ratificaron los acuerdos anteriores y se convino que, para los efectos del *boicottage*, se publique nueva lista de asociados incluyendo los últimamente adheridos. También se tomó el acuerdo de autorizar á la comisión gestora para que, durante todo el mes de Marzo, si lo cree conveniente, admita sin penalidad, á los que pudieran solicitar la adhesión. De esperar es que dado el fin noble y legal que persiguen los asociados, no tardarán mucho tiempo en adherirse los rehacios para que el acuerdo se lleve á la práctica unánimemente. Por último se acordó por unanimidad crear en Salamanca un centro de contratación donde, al igual que en Barcelona, Valencia, Sevilla y otras capitales de primer orden, puedan, en horas determinadas que se señalarán previamente, entrevistarse vendedores y compradores para realizar sus operaciones, á cuyo fin se nombró una comisión compuesta de los señores don Francisco M.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE  
**D.ª Felisa Brihuega Martínez**  
viuda de Peláez (del Comercio)  
que falleció el 21 de Marzo de 1912.  
D. E. P.  
Sus afiados hijos, Dolores, Julia, Agustina y Paz, les ruegan una oración por su alma.  
Dicho día se celebrarán misas en la parroquia de San Martín y capilla del Santísimo Cristo de los Milagros, de esta ciudad, y en los pueblos de Villaverde, Pajares, Cabezabellosa, Pedrosillo y Espino de la Orbada, las cuales serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Lombán y don Segundo Herrero, encargada de gestionar la adquisición de un local apropiado al efecto. Al alcance de todos está la importancia que este acuerdo entraña por lo mucho que facilitará los negocios, siendo un paso más de avance de tan respetables asociaciones que trabajan con marcado anhelo porque esta provincia marche á la cabeza de las principales de España augurando nosotros que sus gestiones todas alcanzarán un éxito tan franco como nobles son sus propósitos. **Las elecciones de senadores.** En la provincia. Nuestros informes se han ratificado, y según nuestras noticias, que consideramos dignas de crédito, la candidatura ministerial para senadores por la provincia ha quedado integrada por los señores don Luis Manuel de Pando, marqués de Lién y don Nicolás Oliva. Contra ellos luchará el candidato de la Liga agraria, don Jacinto Orellana, marqués de Albaída, el que es esperado en Salamanca esta noche. Don Esteban Jiménez nos ruega hagamos público que al irse á formar en Madrid la candidatura para senadores

LA SEÑORA  
**Doña María de la Concepción García Bringas**  
FALLECIO EL DIA 19 DE MARZO DE 1914  
á los cuarenta y dos años de edad.  
R. I. P.  
Su desconsolado esposo, don Fabacue García Paredero; hijos: Tomás y Manuel; padre, don Tomás García Repila; hermanas: doña Luisa y doña Elisa; padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.  
Suplican á sus numerosos amigos encaminen á Dios el alma de la finada y asistan á la conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.  
Conducción del cadáver: Hoy, viernes, á las cinco y media (hora oficial).  
Casa mortuoria: Ramos del Manzano, 42. — Entierro: Mañana, sábado, á las nueve (Catedral). — Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.  
(No se reparten esquelas).

han surgido graves dificultades en lo que hace relación al mismo por haberse entendido que, como diputado provincial, está incapacitado, conforme al artículo 8.º de la ley electoral, de senadores, y como para ponerse en condiciones de elegibilidad sería necesario que presentara la renuncia de dicho cargo y que la admitiera la Diputación provincial, convocada con ocho días de anticipación, lo que ya no puede realizarse, al efecto de evitar luchas estériles, no presenta su candidatura, y por nuestro conducto da las gracias á cuantos le habían ofrecido su cooperación, y especialmente á sus compañeros los diputados provinciales. Sabemos efectivamente que el caso es muy dudoso y que se ha venido discutiendo, siendo causa de no haberse encasillado al señor Jiménez. Lo sentimos por el señor Jiménez y hubiéramos celebrado que llenara todas las condiciones ya que cuenta con tan grandes simpatías en la provincia. Mañana se verificarán en el palacio de la Diputación provincial, las operaciones que señalan los artículos 37 al 46 de la ley electoral de senadores. Á las diez de la mañana del siguiente día, en el mismo local, tendrá lugar la votación y proclamación de los tres senadores que corresponde elegir á la provincia de Salamanca. **Notas de sociedad** Viajes. Han salido: don Inocencio Sánchez, el farmacéutico don Santos (Los), el farmacéutico don Jacinto Sánchez. Para Zamora, el inspector de Higiene pecuaria de aquella provincia, nuestro particular amigo don Froilán Fernández Silva. Han llegado: De Béjar, don Nicolás Manzanares. De visitar las escuelas de su distrito, el celoso inspector de primera enseñanza don Filemón Blázquez Castro. De Zamora, nuestro particular amigo el teniente del regimiento de Toledo don Ernesto García Moreiro. Próximo enlace. Para nuestro compañero de redacción Federico Conejo Alaguerro, ha sido pedida la mano de la señorita Guadalupe de la Rúa. La boda se celebrará en breve. Enfermos. Continúa enferma de algún cuidado, la distinguida señorita Visitación Sevillano, hija de nuestro buen amigo el capitán de esta Zona de reclutamiento don Ricardo. Muy de veras celebraremos el alivio de la enferma. Hállase enfermo de algún cuidado,

simas tomaron ayer su primera comunión, los encantadores niños José y María de la Paz Durán Sanz, hijos de nuestro querido amigo el concejal don José Durán. Les fué administrado el Sacramento por su pariente don Gonzalo Sanz, que les dirigió una elocuentísima plática. En la capilla de las Siervas de San José, se administró también la primera comunión á las niñas Asunción Francia, Josefa Torrijano, Tomasa González, Angela Iglesias del Corral y Alfonsita Morante. **MADRID AL DIA** NUESTRA PREOCUPACION Crearán ustedes, queridísimos lectores, que nos ocupan y preocupan en Madrid todos los grandes problemas hispano-africanos? Nada de eso. Nos ocupa y preocupa el crimen ó la justicia— pues hay opiniones aquí como en Francia— cometida por madame Caillaux contra monsieur Calmette. Los periódicos no escriben otra cosa, el público únicamente comenta ese resonante suceso parisiense. Hemos dado al olvido las elecciones, los rasgos weylerianos, la operación de policía marroquí, las horas de comer, etc. ¿Qué le parece á usted, don Felipe? ¡Vaya una madama con ríñones! Y con calma. Ya ve usted cuán serena se ha quedado después de matar á monsieur Calmette. Un colmo. También el marido ha tomado la cosa con la mayor tranquilidad. Siendo un republicano fogosísimo. La política no influye en los asuntos privados. ¡Ah!, pero sí en los públicos, y no solamente la política, sino los asuntos domésticos repercuten en la *res*. Ahora, con motivo ó pretexto del acto realizado por madame Caillaux, se ha producido una crisis parcial en el Gabinete galo, y es posible que caiga todo el Gobierno presidido por monsieur Doumergue. Aquí no acaecen esas beligerancias. No. Aquí las esposas de los ministros son muy señoras de su casa y de su esposo; no les importa la política y no disparan un tiro de revólver. La madame Caillaux ha disparado una brooding.

—Llámele usted hace. Y hay otra diferencia esencial entre las ministras españolas y francesas: aquí no puede una divorciarse y volverse a casar con otro; pero en Francia...

—Si la Estipida ley del divorcio es causa de mil escándalos y hasta de mil crímenes.

—El ministro de Hacienda francés, monsieur Caillaux, se había divorciado y casado tres veces. Madame Caillaux es su mujer tercera.

—Y a la tercera va la vencida.

—Madame Caillaux se había divorciado una vez y estaba casada con su segundo marido, el consejero de Hacienda.

—¿Qué lios produce el divorcio!

—Por huir del nudo gordiano se cae en tales lios.

—Y en ambos frances hay que cortar el nudo a pistoletazos ó puñaladas, porque los lios también acaban en nudo.

—Como que si no, no hay tales lios.

—Y el nudo es parte esencial de todo drama.

—¿Dios sabe cómo estará en estos momentos la República francesa!

—¿Por una mujer!

—Por una mujer ó por varias mujeres se ha trastornado históricamente la faz del mundo.

—Si: Lucrecia, Cleopatra... Pero en España nunca ha ocurrido eso.

—Como que somos varones y muy varones.

—Ya ve usted, si aquí una ministra hubiese matado al director de cualquier diario, ¿cuáles hubieran sido las resultancias?

—Pues, sencillamente, estas: la ministra estaría en la cárcel, su esposo en el ostracismo.

—Exactamente como en París.

—Es natural. Pero el público no se alborotaría, no haría manifestaciones antipatrióticas ni antipersonales; aguardaría con tranquilidad la vista del proceso y no excitaría de ningún modo a los guardias, como hacen los parisinos, exponiéndose a las cargas y a los sablazos.

Como en otros tiempos decían nuestros sesudos padres: «menos política y más administración»; nosotros exclamaríamos: menos política y más justicia para lo puramente individual. Porque una señora ministra sacrificase a un director de cualquier diario, habíamos de atender contra las instituciones?

—¿Qué disparate! Nosotros somos mucho más razonables que los señores franceses.

Pallol.

VIDA LOCAL

SAN JOSÉ

Claro que todos ustedes habrán dicho la mar de perrerías del temporal; claro que todos habrán protestado de la temperatura (a cualquiera cosa llaman algunos temperatura) que ayer disfrutamos, pero... con eso y con todo, ¡qué día tan español el día de San José! Digo, como que se intentó suprimirlo, y hubo que restablecerlo en los obispos españoles.

Habría días alegres como el jueves de Corpus, y días tristes como el día de los Santos, y días típicos como el jueves Santo, ¡pero como el día de San José!

El día de San José parecía un tomo entero.

En Salamanca tiene algo inconfundible. Se despierta uno a los acordes de un pasodoble, cuyas notas, traducidas al lenguaje vulgar, quieren decir «aquí están los felicitadores de oficio».

Si el vecino a quien va dirigida la indirecta, no entiende de piporreo, los maestros resoplan con más brío hasta que consiguen almar a toda la vecindad.

Mientras uno se lava, llega el tío del violín a recordar al vecino Pepe que no debe echar la llave al cajón de los cuartos. Cuando uno se ha lavado y vestido y se sienta a tomar (el desayuno, viene el tío de la guitarra a preguntar al vecino don José si todavía queda algo.

Es una hermosura. (Hablo yo, no hablan los felicitados). Parece que Salamanca ha sido invadida por bandas de músicos ambulantes.

Como la música alegra el ánimo y pone cierta nerviosidad en los movimientos, salta a la calle gallardos y calaveras, como si fuerán camino del baile. A los dos minutos tenemos que subir el cuello del abrigo ó apretarnos la bufanda.

Si la habéis levantado excesivamente es seguro que a los veinte pasos tropezáis con una bandeja de natillas ó de tocinos, de hielo. Si sois algo dados a la taumaturgia y gracias a un quebro, evitáis el estropicio; veinte pasos más allá tropezáis indefectiblemente con una tarta. ¿Que no, que os habéis librado? No cantéis victoria; al volver la próxima esquina caeréis sobre una bandeja de jamón en truce. Cualquiera diría que todas las diadas de Salamanca han entrado a servir en una confitería y que tienen el encargo de llevar media docena de bandejas a cada casa.

Si este espectáculo no os obliga a entrar en una pastelería y daros un atracón, ó por lo menos a subir a felicitar un amigo, para callar el apetito, vereis poco después por todas las calles de la ciudad, una porción de niñas vestidas de blanco, con largos vestidos, corona y flores. Por otro lado, van unos chicos con un traje oscuro y un lazo blanco, colgado de un brazo.

Son los que han tomado la primera comunión.

En casa, si por fortuna no tenéis ningún Pepe, tendreis una invitación para ir a comer. El caso es que nada tenga aspecto de normal.

En el café cambia bastante la decoración: allí son pocos los Pepes. Así como en la calle, uno sí y otro no son Pepes, en el café hay muy pocos, y los pocos que hay no es ayer su santo, sino otra fecha cualquiera (el 15 de Enero ó el 27 de Agosto). Luego comienza otra exhibición, la de los chicos del hospicio, que van de un lado para otro, siempre emparejados y como asustadillos por no verse entre los acostumbrados acompañantes. Chicos habituados a

la fila y que no saben andar por cuenta propia. Algunos llevan un plato de arroz con leche para obsequiar a parientes ó amigos.

Más tarde, la gente se amontona curiosamente en el Hospicio y lo fisgonea todo. ¿A qué van?

—¿Quién lo sabe! Van por que es el día que dejan entrar, van por curiosidad, van por el dolor ajeno, van por que... van los otros. ¿Cuántos van a dejar una limosna para sostenimiento de los asilados?

A última hora sale la procesión: unas hospicianas vestidas de blanco, con el pelo rizado y la cara de un morado de frío, y unos hospicianos que marchan altivos, orgullosos porque han podido sacar el Santo. Vendedores que vocean, gentes que se apiñan para ver la imagen del patriarca y chicos que chupan unos alfajiques, manchando de una saliva encarnada los trajes festivos.

El regreso a casa, la cena, el ratito de cine y, cuando rendidos os preparáis a caer en la cama, viene a conturbaros aquel pasodoble que inmortalizó mis Elvira Agustini, y que es el mismo, absolutamente el mismo que os despertó por la mañana.

Juan de Salamanca.

El día en la Audiencia.

Señalamiento.

Esta mañana ha empezado el jurado del partido de Alba de Tormes a conocer de la causa que se sigue contra Remigio Rodríguez Varillas, por el delito de expiación de moneda falsa.

Es ponente, el señor Pardo; acusar, el teniente fiscal señor Hebrero y el señor abogado del Estado, y defendiendo, el señor González Cobos, con la representación del procurador señor Santos Franco.

Del Juzgado de Alba solamente hay señalada esta causa, y es la última de las que fueron incluidas en el alarde del 16 de Diciembre último.

Como de costumbre, haremos la oportuna información.

El Licenciado Salvadora.

En la Universidad.

Por los alumnos de último año de la Facultad de Derecho, don Amancio Blanco Dfiez, que hace de juez instructor, y don Martín Mayordomo Trinidad, de secretario judicial, se está instruyendo el sumario de la causa que ha de verse por los alumnos de Prácticas, de dicha Facultad. Para ello se han distribuido los restantes cargos de la siguiente manera:

Presidente de sala, don Luis Guervós; magistrados, don Pedro Acedo y don Gabino Ulibarri; fiscal, don Federico Gabaldón; abogados defensores, don Arturo Gazul y don José Escalada; secretario de sala, don Victoriano Parterroyo; presidente del Jurado, don Antonio M. Cubero; peritos, alumnos de Medicina Legal.

Se dice que el acto será público.

MANUAL DEL DIPUTADO

VIII. Cómo ha de escribir.

Sin comprometerse nunca, lo mismo que cuando era candidato. Déjelo todo en el aire. Cuando le acose un pedigitio, diga que hará todo cuanto pueda; que pondrá en prensa su actividad; que tomará nota preferente, etc., etc. No suelte prenda jamás. Si tiene secretario el diputado, encárguele con mucho cuidado que sostenga las peticiones que se le dirijan. No olvide, que sino se agradecen los favores, en cambio jamás se olvidan los disfavores, y contratiempos. Que por cada favorecido hay cien descontentos. Que a un ministro se le escribe, no para que haga lo que en la carta se le pide, sino para que conteste con otra carta.

Que tan malos andan los tiempos de hogaño, que es más fácil alcanzar la luna que un modesto destintillo de seis mil reales. Que el dinero disminuye y las necesidades crecen.

Que se tiene del Estado absurdo concepto de un hospicio, que debe recoger a todos los lisiados de los trompazos y golpes de la vida perra.

Que quien más, quien menos, anda a caza de momios. Que somos un pueblo vergonzante de mendigos con necesidades de hidalgos y de hidalgos con estrecheces de mendigos. No se olvide de nada de esto, al despachar su correspondencia nuestro amigo el diputado.

El diputado—tenganlo en cuenta los electores—apenas es otra cosa sino un señor que finge gozar de una influencia que positivamente no tiene. Los electores en la diada. Cualquiera diría que todas las diadas de Salamanca han entrado a servir en una confitería y que tienen el encargo de llevar media docena de bandejas a cada casa.

Si este espectáculo no os obliga a entrar en una pastelería y daros un atracón, ó por lo menos a subir a felicitar un amigo, para callar el apetito, vereis poco después por todas las calles de la ciudad, una porción de niñas vestidas de blanco, con largos vestidos, corona y flores. Por otro lado, van unos chicos con un traje oscuro y un lazo blanco, colgado de un brazo.

Son los que han tomado la primera comunión.

En casa, si por fortuna no tenéis ningún Pepe, tendreis una invitación para ir a comer. El caso es que nada tenga aspecto de normal.

En el café cambia bastante la decoración: allí son pocos los Pepes. Así como en la calle, uno sí y otro no son Pepes, en el café hay muy pocos, y los pocos que hay no es ayer su santo, sino otra fecha cualquiera (el 15 de Enero ó el 27 de Agosto). Luego comienza otra exhibición, la de los chicos del hospicio, que van de un lado para otro, siempre emparejados y como asustadillos por no verse entre los acostumbrados acompañantes. Chicos habituados a

la fila y que no saben andar por cuenta propia. Algunos llevan un plato de arroz con leche para obsequiar a parientes ó amigos.

Más tarde, la gente se amontona curiosamente en el Hospicio y lo fisgonea todo. ¿A qué van?

—¿Quién lo sabe! Van por que es el día que dejan entrar, van por curiosidad, van por el dolor ajeno, van por que... van los otros. ¿Cuántos van a dejar una limosna para sostenimiento de los asilados?

A última hora sale la procesión: unas hospicianas vestidas de blanco, con el pelo rizado y la cara de un morado de frío, y unos hospicianos que marchan altivos, orgullosos porque han podido sacar el Santo. Vendedores que vocean, gentes que se apiñan para ver la imagen del patriarca y chicos que chupan unos alfajiques, manchando de una saliva encarnada los trajes festivos.

El regreso a casa, la cena, el ratito de cine y, cuando rendidos os preparáis a caer en la cama, viene a conturbaros aquel pasodoble que inmortalizó mis Elvira Agustini, y que es el mismo, absolutamente el mismo que os despertó por la mañana.

Juan de Salamanca.

lla saltona en noche de Julio. Alumbra de lejos el diputado para no molestar. No se deje ver de todos, ni manosear de todos, ni importunar de todos el diputado, cuando vaya a su distrito, las poquimas veces que le aconsejamos que vaya. Debe proceder como los obispos ó como los generales, marcando convenientemente las distancias. Nombre su lugarteniente en el distrito el diputado; procure que el lugarteniente sea hombre de mundo, para despachar a los pedigitios insistentes y contumaces.

Sea el diputado lo que es, el jefe de la nación dentro del sistema constitucional: Algo que está por encima de los enconos y fragores de las banderías. No se exhiba jamás en mangas de camisa nuestro amigo el diputado.

Desde Madrid, dirija y organice sus huestes. Apechugue con las impurezas de la realidad. La política es una compuerta de apetitos; procure refrenarla, pero no limpiarla, que de apetitos vive el hombre.

Que no le vean nunca al diputado como es; que no nos vea nadie nunca como somos. Somos de espíritu y somos de barro, pero en lugar de envolver aquel a este hasta ocultarlo por completo, sucede precisamente al revés, y nadie nos juzga por lo que queremos hacer—juicio espiritual—sino por lo que hacemos, aunque no queramos—juicio sanchopanesco, pero el único juicio social posible.—¡Nos equivocamos tanto! El que no sienta equidad, piedad ante todo y sobre todo, ante el espectáculo de las flaquezas de su prójimo, ni es hombre ni merece serlo.

No nos descompongamos. Realmente, los juicios personales sobre la piedad humana del autor de este Manual, no deben importarle una higa al diputado. Procure, solamente, visitar poco el distrito que representa en Cortes. De lejos nos quieren y de cerca se burlan de nosotros. ¡Que no sepan nunca los electores que el diputado, que parece dueño y señor, es todo un esclavo, un miserable esclavo de su vanidad!

José Sánchez Rojas.

VIDA RELIGIOSA

San Marcos (Clerencia).—Ayer comenzaron los ejercicios de San Ignacio, para los congregados de la Sagrada Familia y demás sirvientes de la capital y de los pueblos.

Todos los días, por la mañana, a las cinco y media, misa é instrucción, y por la tarde, a las cuatro y media, rosario, plática y sermón. A las seis y media repetición del mismo ejercicio.

Los dirigirá los reverendos padres superior y Arzobispo.

El día 25, a las cinco y media y siete y media, comunión general. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, sermón y bendición papal.

Los ejercicios para hombres darán comienzo el 28 del corriente mes, y serán dirigidos por los reverendos padres Gastón y González.

El día 28, a las seis y media, rosario é instrucción preparatoria.

Santísima Trinidad (Arrabal).—Con gran solemnidad y magnificencia se celebró la bendición é inauguración de las imágenes del Corazón de Jesús y María.

La comunión general se distribuyó en la misa de las siete y media, a la cual no pudo asistir el excelentísimo Prelado, por causas imprevistas.

La misa mayor se celebró a las diez, estando el templo repleto de fieles. El sermón estuvo a cargo del coadjutor del Carmen don Manuel Cuesta, que fué meritorio, entonando himnos de amor, gratitud y de gloria a los Sacratísimos Corazones de Jesús y María.

LETRAS SALMANTINAS

El manto de San José

San José debía de ir a las montañas de Hebrón donde tenía ajustada madera, y lo había dejado de un día para otro hasta reunir el dinero del importe, pero fué en vano; sólo pudo reunir la mitad, y el caso era que no podía esperar más tiempo y servir a los parroquianos y salir a buscar la madera.

Si te parece bien, dijo María, pediré lo que falta a los parientes y vecinos.

—Yo iré, contestó José.

—No, esposo mío, replicó María, has de hacer un largo viaje y no te debes cansar.

Y cubriendo su cabeza, según costumbre de las mujeres orientales, salió de casa.

Al regresar dijo: —No hay dinero. Lo he pedido en varias casas y en todas se han escudado; pero he pensado una cosa, dijo María, que lleves el manto y te dejes empeñado al dueño y te dará la madera hasta que le lleves el resto del dinero y quedará satisfecho.

—No has pensado mal, dijo San José, y bajando sus ojos, porque su esposa no los viera arrasados en lágrimas.

—¡Adiós, esposo mío! dijo María al despedirse. El Dios de Abraham te acompañe y su ángel te dirija.

—¡Adiós, dulce esposa mía! Procuraré volver pronto, y marchó el santo con la mitad del dinero y el manto nuevo, que María le regalara en el día de su boda.

—¡Dios te guarde, Ismael!—dijo el santo al llegar a la presencia del dueño de la madera contratada.

—¿Vienes por la madera? Fué la contestación al saludo de José. ¡Bien podías

haber venido antes! En poco ha estado que te quedases sin ninguna.

Ismael tenía mal genio, era avaro, en su casa no había paz, su pasión era el dinero y todo esto lo conocía José y tenía miedo al declararle el estado de su bolsillo; escogió las maderas y apartólas a un lado, y cuando iba a marchar para Nazareth, llamó a parte a Ismael y le habló de esta manera:

—Dispénsame, no traigo más que la mitad del dinero; tu sabes que siempre te he pagado al contado; espérame ahora y ten paciencia que te pagaré hasta el último dinero y quedate con este manto en rehenes.

Ismael quiso que sólo se llevara la mitad de la madera; José protestó y estuvo expuesto a que se deshiciera el contrato; pero al cabo cedió, no de muy buen grado, quedándose con el manto en prenda.

III Ismael tenía los ojos enfermos de lágrimas; los médicos y medicinas no habían podido curárselos, por lo cual a la mañana siguiente se llenó de sorpresa cuando se halló con sus ojos sanos.

—¿Qué es esto?—se decía. Ayer enfermos con úlceras incurables según los médicos y ¡hoy sanos sin medicinas?

No dió Ismael con la causa, y al llegar a su casa, contó a su esposa el prodigio.

Eva, que así se llamaba, era un basilisco, y desde que se habían casado con Ismael, nunca había tenido paz; pero aquella noche era una malva. ¡Qué dulzura en sus palabras! ¡Qué alegría en su rostro, antes arrugado por la ira!

—¿Qué es esto? ¿Quién ha obrado este cambio? se preguntaba a sí mismo el esposo.

—Toma este manto y guárdalo, le dijo a Eva, es de José, el carpintero de Nazareth y ha de venir a llevárselo.

IV Aquella noche eran felices en aquella casa. Ismael, de usurero y mala vida, se volvió caritativo y piadoso con los pobres. Fué un cambio tan repentino, que todos lo notaron, no hablándose de otra cosa en los pueblos vecinos. Los asuntos de la casa marchaban bien; deudas incobrables, las cobró en aquellos días.

—¿Cuál era la causa de todo esto? ¿Si será el manto del carpintero? Esto pensó una noche después de rezar sus devociones.

—Eva—dijo a su mujer—¿no te admira a tí el cambio que ves en nuestras personas y en nuestros negocios de casa y ganados?

—Sí, lo noto, contestó; pero no aciertó con la causa.

—¿Será acaso el manto del carpintero?—dijo el esposo. Desde que lo puse sobre mis hombros para traerlo, siento en mí tal mudanza y deseos, que no puede ser otra la causa.

Oyeron ruido en el establo; tiróse del lecho Ismael y acudió a ver lo que era. Una vaca, la mejor que tenía, retorcíase en el suelo de un dolor horrible. ¡Pobre animal! Le hicieron remedios y no se mejoraba, y parecía que moría. Ismael se acordó del manto de José y le dijo a Eva que fuese por él, y le trajó, y poniéndoselo encima a la vaca, ensanguada se levantó del suelo sin dolores y se puso a comer como si nada hubiera tenido.

—¿Lo ves?—dijo Ismael, este manto es un tesoro. Desde que lo tenemos en casa somos felices. Conservemos esta prenda y no nos desprendamos de ella aunque nos den todo el dinero del mundo.

—¿Ni al dueño mismo se la devolvemos?—dijo Eva.

—¡Ni al mismo dueño, contestó Ismael!

—Entonces, dijo Eva, le compraremos otra mejor en el mercado de Jerusalén iremos los dos a llevárselo.

—Sí, contestó el marido. Le perdono la deuda y estoy dispuesto a darle toda la madera que necesite.

—¿No has dicho que tiene un hijo llamado Jesús?—preguntó Eva. Le llevaré de regalo dos corderos blancos, dos palomas blancas; y a María, aceite y miel.

—¿Qué te parece, esposo mío?

—Me parece bien, contestó. Mañana iremos a Jerusalén y a Nazareth. Cuando iban a salir de viajes en sus camellos, llegó el hermano menor de Ismael diciendo que se quemaba la casa de su padre y que había que llevar el manto del carpintero para apagar el incendio. Los dos hermanos cogieron el manto y corrieron a la casa del padre, y cortando un pedazo lo arrojaron al fuego; no hubo necesidad de una gota de agua para apagarlo; las gentes se admiraron del prodigio del manto del carpintero.

V Nazareth después fueron a Jerusalén y de allí a Nazareth en sus camellos, y bajaron a la puerta del carpintero José, el usurero Ismael y su esposa Eva, que venían llenos de humildad a postrarse a los pies de José y María; y hacerles varios regalos.

José y María creyeron que venían a reclamarle la deuda y se llenaron de tristeza porque no tenían todo el dinero.

—Al entrar en la casa donde José, María y el Niño Jesús estaban, pusieronse ambos de rodillas y tomando la palabra Ismael, dijo:

—Venimos mi esposa y yo a darte las gracias por los inmensos bienes que hemos recibido del cielo, desde que me dejaste el manto en rehenes y no nos levantáramos de aquí sin obtener tu consentimiento de quedarnos con él, para que siga protegiendo mi casa, mi matrimonio, mis hijos y mis intereses.

—¡Levantaos!—dijo José, dándole las manos para ayudarles.

—¡Oh, santo profeta!—respondió Ismael—permíteme hablar estas palabras: Yo estaba enfermo de los ojos y por medio de tu manto se me han curado; era usurero, altivo, rencoroso y hombre sin entrañas y me he convertido a Dios; mi esposa era una hiena, y ahora es un ángel de paz; me debían grandes cantidades y las he cobrado; estubo enferma la mejor de mis vacas y sanó de repente; se incendió la casa de mi padre y arrojado al fuego un pedazo de tu manto se apagó instantáneo.

Tú no eres un hombre como los demás; sino un santo, un profeta, un ángel de la tierra. Te traigo un manto nuevo, de los mejores que se tejen en Si-

rón; a María, tu esposa, le traemos aceite y miel, y a Jesús, tu hijo, le regalo mi esposa dos corderos y dos palomas blancas como la nieve.

—Aceptad estos pobres obsequios, dispóned de mi casa, de mis ganados, de mis bosques y maderas y de todas las riquezas que poseemos, y no me pidáis vuestro manto.

—¡Quedaos con él enhorabuena!—dijo el santo carpintero; y gracias y muchas gracias por vuestros ofrecimientos y regalos.

Y acercándose a los presentes, díjoles María: Sabed, buenos esposos, que Dios ha determinado bendecir todas aquellas familias que se pongan bajo el manto protector de mi esposo José. No os extrañen, pues, los prodigios obrados; otros mayores vereis; amad a José, servidle, guardad el manto, dividirlo entre vuestros hijos y parientes, y es la mejor herencia que les podeis dejar en este mundo.

J. M. de Velasco.

ULTIMA HORA

Tremendo incendio en Ciudad Rodrigo.

Teatro y café destruidos.—De-talles.—Pérdidas.

Ya en máquina nuestro periódico, recibimos noticias de Ciudad Rodrigo dando cuenta de haber sido destruido por un incendio el teatro Principal y el café establecido en el piso contiguo.

A las tres de la madrugada se declaró el incendio que tomó proporciones gigantescas.

El fuerte viento que reinaba contribuía a que se propagara violentamente.

A los pocos momentos el teatro estaba completamente reducido a cenizas.

El café situado en el piso principal también quedó completamente destruido.

El fuego, a las cuatro, era imponentísimo.

Se propagó a una de las casas inmediatas y amenazaba extenderse a la manzana de casas contiguas.

Después de grandes esfuerzos y con gran exposición de la vida pudo cortarse el fuego, logrando localizarlo.

Las pérdidas materiales son importantes.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

El incendio parece ser casual.

Las autoridades, el vecindario, el cuerpo de bomberos, las fuerzas militares de todos los cuerpos y los padres misioneros, se han portado brillantemente.

El vecindario está consternado.

EL CORRESPONSAL.

ESPECTÁCULOS

LOS CINEMATOGRAFOS

Bretón.

Con extraordinaria y escogida concurrencia exhibióse ayer *En lucha con el destino*, obra que agradó al selectísimo público que asistió.

Las escenas del naufragio del barco son de intensa emoción y de gran efecto. Están representadas con excelente propiedad.

En verdad que la película es digna de todas alabanzas, pues tanto los artistas que en ella toman parte como los diversos paisajes y fotografías, causaron la admiración de los espectadores.

Al final fué aplaudidísima tan hermosa producción.

La película cómica hizo desternillar de risa a la concurrencia.

Hoy y mañana no hay función.

El domingo, *El dinero de los pobres*, en cuatro partes.

Moderno.

Anoche se estrenó en este teatro *Atlantis*, y fué, como habíamos predicho, el acontecimiento más grande que en el cinematógrafo se había visto en esta capital.

Nada soberana producción de la casa Nordisk fué saboreada por el público con delectación inmensa, pues al interés que inspira todo el argumento base de la obra, reúne la grandeza de sus escenas y maravillosas fotografías.

activo delegado en esta provincia del Fénix Agrícola señor. Cereza como las robadas en Candelario.

Se ha dado cuenta al Juzgado del hecho.

Noticias.

Aviso a los suscriptores

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos de los suscriptores de la provincia correspondientes al primer trimestre del año actual. Lo que se pone en conocimiento de dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.

Hoy hace tres años que falleció en esta ciudad el conocido industrial don Anselmo Hernández y Hernández (que en paz descanse).

A su viuda y demás familia reiteramos nuestro pésame.

SEÑORAS

En la gran camisería de la Tijera de Oro se acaba de recibir las últimas creaciones de la moda en batas, guardapolvos, delanteras y vestidos para señoras y niños.

Primera casa en esta capital para la confección de camisas y calzoncillos a medida.

La Electricista Salmantina y La Unión Salmantina

Empresas electricistas.

# Información telegráfica.

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera.)

## Madrid \* Provincias \* Extranjero.

Conferencia de las 5 mañana. Madrid 20.

### Noticias del día

#### MADRID

##### La conferencia de Gabriel Maura.

En el círculo maurista dió ayer tarde una conferencia el conde de la Moriera.

El tema de la conferencia fué: «La guerra de 1909 comparada con la actual».

El salón del círculo estaba atestado de público.

El señor Maura (don Gabriel), comenzó su discurso mostrando algunos interesantes documentos.

Leyó varias cartas de su padre al general Marina, dándole instrucciones en nombre del Gobierno.

Mostró el conde de la Moriera que lo intentado en 1909 fué una simple operación de policía, necesaria para mantener la dignidad de España, amenazada por los ataques y la hostilidad de los ataques de los kabileños de las proximidades de Melilla.

Maura no autorizó el avance a Zeluán, porque quería evitar la posibilidad de una guerra larga y costosa, que nuestra Hacienda no podía soportar.

Los liberales han desnaturalizado la campaña, provocando avances posteriores y operaciones que han originado dolorosos sacrificios.

Tenemos el derecho de saber dónde vamos y la actual situación. Cuando las Cortes se abran, lo sabremos.

Habló también el señor Maura de las elecciones verificadas últimamente y de los procedimientos empleados por el Gobierno.

El señor Maura fué muy aplaudido.

Un banquete.

En el Nuevo-Club obsequió ayer con un banquete el señor Prado Palacios, subsecretario de la Gobernación á varios personajes políticos y palatinos.

Asistieron los señores Nájera, Esteban Collantes, marqués de Valdeiglesias y otros.

Terminado el banquete, el señor Prado Palacios se trasladó al ministerio de la Gobernación.

Allí recibió á los periodistas.

El subsecretario, también obsequió á los periodistas que fuimos á visitarle.

Dice el subsecretario.

El señor Prado Palacios dijo que el marqués de Valdeiglesias le había facilitado un extracto de la conferencia pronunciada por el conde de la Moriera en el círculo maurista.

Sobre esta conferencia, añadió el subsecretario, nada puede decir el Gobierno.

Si son exactas las afirmaciones atribuidas al señor Maura, éste ha hecho graves acusaciones al Gobierno.

Sobre si el Gobierno tendrá que dar cuenta en la Cámara de las operaciones llevadas á cabo en Marruecos, dijo el señor Prado Palacios que no todo puede decirse ante el Parlamento.

Recordó á este respecto que en tiempo del primer Gobierno que estuvo en el poder, durante el período republicano, un diputado republicano preguntó al ministro de Estado, que lo era entonces don Emilio Castelar, si tenía algún inconveniente en llevar á la Cámara las negociaciones referentes á la renuncia de Amadeo á la corona de España.

Y el señor Castelar contestó: «Efectivamente; tengo inconveniente».

El señor Maura, además, ha llevado al conocimiento público cosas que deberían estar en el secreto.

Juzguen ustedes—dijo el subsecretario, dirigiéndose á los periodistas—la conducta del señor Maura comparada con la del señor Castelar, de cuyo espíritu democrático no podía dudar nadie.

han luchado un número mayor de candidatos. Basta fijarse en que los monárquicos se hallaban divididos en cinco partidos.

### Más noticias del día.

#### MADRID

##### Las actas protestadas.

A la sección correspondiente del Congreso han llegado 507 actas de las elecciones de diputados á Cortes.

De estas han pasado al Tribunal Supremo 119 que han sido protestadas.

#### Provincias.

##### DE CADIZ

##### El «Canalejas».

Al anochecer marchó para Arcila y Larache el vapor «Canalejas», conduciendo á bordo una expedición de tropas, material de campaña y víveres.

#### DE MURCIA

##### Los elementos liberales.

Los elementos liberales de Murcia que siguen las inspiraciones del diputado señor Martínez Noya, celebrarán una asamblea el próximo domingo, para acordar la actitud que en lo sucesivo mantendrán con los demás liberales murcianos.

En dicha asamblea se leerá una carta del conde de Romanones, dando la jefatura de la provincia al señor Sánchez Noya.

#### DE VALENCIA

##### Un suicidio.

Dicen de Valencia que el vecino de Utiel Aquilino Jiménez se suicidó diparándose un tiro en la cabeza.

#### DE TARRAGONA

##### La jura de la bandera

En Tarragona se ha verificado con toda solemnidad la jura de la bandera.

#### DE BILBAO

##### Hazañas de unos bárbaros.-La novillada de ayer.-Barco remolcado.

Comunican de Bilbao que al pasar el tren entre las estaciones de Maravilla y Areta, unos cuantos salvajes apedrearon el convoy, rompiendo varios cristales y originando otros destrozos.

Dos viajeros resultaron contusos.

El hecho ha causado general indignación.

—En Bilbao se celebró ayer la anunciada novillada.

Los toros de López Plaza, cumplieron.

Lucumberrí estuvo laborioso.

Despachó al primero de sus toros con una magnífica estocada.

Ale dió soberbios pases de rodillas.

Abaito estuvo temerario, sufriendo algunos achuchones.

Lucumberrí, en el cuarto, estuvo muy desconfiado, despachándole de una estocada pésima después de muchos intentos de descabello.

Ale propinó al quinto una estocada superior después de dos pinchazos.

Abaito terminó dando un volapié soberbio, que le valió una ovación clamorosa.

—Remolcado por el vapor «Aramburu» ha entrado en el puerto el alemán «Francis Fischou», al que se le inutilizó la hélice en alta mar.

El barco quedó á merced de las olas.

La oportuna llegada del «Aramburu», evitó una catástrofe.

#### Marruecos.

##### DE TETUAN

##### Una descubierta.-Llegada de reclutas.

Comunican de Tetuán que al hacer un servicio de descubierta una de las compañías del destacamento de Magote sorprendieron á un grupo de moros emboscados.

Los soldados dispararon obligándolos á huir y causándoles varias bajas.

Los soldados se apoderaron de 25 cabras.

—Han llegado 705 soldados destinados al regimiento de Saboya.

#### DE MELILLA

##### El aniversario del levantamiento del Sitio.—Un suicidio.—Náufragos repatriados.

Con la solemnidad de costumbre, se ha celebrado el aniversario del levantamiento del Sitio frente á Melilla por los moros en 1775.

—Por haberla abandonado su novio, que es uno de los soldados licenciados, se suicidó, tragándose una caja de fósforos, la doméstica María Cañada.

—Han sido repatriados 80 náufragos del último temporal.

#### RIVERA.

##### Francisco Peix

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12. Salamanca.

Almacén de maderas, materiales para la construcción de obras y carbones de bruzo, pídora, c. k y antracitas. Teléfono, número 16.

Conferencia de las 6 mañana. Madrid 19.

### Más noticias del día.

#### MADRID

##### La jura de la bandera.

Con toda solemnidad se ha verificado la jura de la bandera.

Inmenso gentío llenaba la Gran vía, el paseo de Gracia y calles afluente.

Al presentarse el capitán general señor Villar y Villate, seguido de su estado mayor, fué ovacionado.

#### DE MÁLAGA

##### Ei traslado de dos millones de pesetas.

En el correo de Madrid venían dos empleados del Banco de España acompañados de la benemérita, trayendo dos millones de pesetas con destino al Banco de Melilla, á fin de remediar en lo posible los últimos desastres allí ocurridos.

Como para traer dicha cantidad facturada había que abonar 33.000 pesetas, los empleados, no teniendo facultades para ello, se negaron á hacerlo.

Entonces el revisor ha denunciado este hecho á la compañía.

El asunto está siendo comentadísimo.

#### DE LONDRES

##### El conflicto del Home Rule.

Dicen de Londres que en Ulster se han originado algunos disturbios con motivo del conflicto del Home Rule.

Reina gran efervescencia entre los obreros.

Se inician suscripciones para mantener la causa.

Para Irlanda han salido numerosas personas con órdenes secretas á fin de movilizar los cuerpos voluntarios.

#### DE VERSALLES

##### Manifestaciones contra Caillaux.

Continúan en esta población las manifestaciones hostiles contra Caillaux.

Numerosos grupos recorren las calles dando mueras al exministro.

#### DE TANGER

##### Llegada de Lyautey.

Ha llegado á esta población el residente general francés monsieur Lyautey.

Fuó recibido por las autoridades y comisiones de la población.

Viene muy satisfecho de su viaje á Madrid.

#### DE TRIESTE

##### Accidente ferroviario.

En el choque de trenes que ocurrió el pasado día, han resultado 50 heridos.

#### DE VARSOVIA

##### Manifestaciones antigermánicas.

Dicen de Varsovia que los estudiantes de esta población han realizado una manifestación contra Alemania.

En numerosos grupos dirigieron al consulado alemán, donde rompieron todos los cristales del edificio, dando mueras á Alemania.

La policía logró disolver á los manifestantes.

#### DE LA ISLA DE LA REUNION

##### Elecciones sangrientas.

Las elecciones que acaban de celebrarse en esta isla han sido reñidísimas.

El Papa goza de una buena salud por ahora.

DE WASHINGTON

##### El voto de las mujeres.

Comunican de la capital de los Estados Unidos que después de un largo debate el Senado ha negado el voto á las mujeres.

Las sufragistas con este motivo se proponen realizar algunos actos de protesta.

#### DE PARIS

##### La dimisión de Monis.-El asunto Caillaux.-Manifestaciones disueltas.-El entierro de Calmette.-Las fiestas de Mi-Careme.

El Gobierno designará hoy el sustituto del ministro de Marina monsieur Monis.

Es muy posible que este sea monsieur Lebrim.

Interinamente está encargado de la cartera de Marina monsieur Mompriort.

Monsieur Ajat pasará al ministerio de las Colonias.

Continúan los alborotos estudiantiles contra Caillaux.

En los boulevares numerosos grupos daban mueras al exministro de Hacienda.

La esposa de éste muéstrase tranquila. Por la tarde conferenció durante más de una hora con su marido.

El ministro de Marina ha dimitido por comprender que era un estorbo para el Gobierno en vista de que le acusan directamente por el asunto Rochette, tiene que defenderse fuera del Gobierno.

Dícese que el Crédito financiero de Egipto había nombrado á monsieur Caillaux, presidente de honor.

«Le Figaro» dice que la familia de monsieur Calmethe suplica que durante el entierro que tendrá lugar hoy no perturbe manifestación alguna la tranquilidad del mismo.

En señal de duelo se han suspendido los bailes de las óperas.

Las fiestas de Mi-Careme, se han visto deslucidas á causa de la lluvia pertinaz que ha caído.

Las reinas iban rodeadas de un numeroso cortejo.

#### DE BARCELONA

##### Toros de la tierra.

Con regular entrada se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose toros de don Alipio Pérez Sánchez que resultaron superiores, sobre todo el lidiado en quinto lugar.

Caballos, diez.

#### EN BARCELONA

##### Toros de la tierra.

Con regular entrada se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose toros de don Alipio Pérez Sánchez que resultaron superiores, sobre todo el lidiado en quinto lugar.

Caballos, diez.

#### CANARIOS.

##### Se venden magníficos canarios músicos, legítima raza sajona, como igualmente mestizos de ho andés y de músicos, y canarios nuevas, buena raza, criadoras. Plaza Mayor, número 9.

Importante.—Acaba de recibir un inmenso surtido de calzados modernos de primavera y verano en caballero, señora y niño, el Gran Bazar de la calle de la Rúa, número 21, que vende muy económicos.

También tiene grandes existencias en calzado de todo tiempo, á precios convenientes.

Interesa á todos visitar dicho establecimiento queriendo comprar bien y barato, por vender con poca utilidad y tener establecido el precio fijo.

Bazar de calzado, Rúa 21, Salamanca.

#### ESCOMBROS.

##### Se ceden gratuitamente en la Im presa de Núñez, Ramos del Manzano, 42.

## CAMISERIA LUCAS

Queda al frente del negocio el dueño de la Camisería Bazar Andrés Lucas Prieto, antiguo viajante que fué de los señores Pérez y Paradinás, y comunica á su numerosa clientela encontrará grandes ventajas en sus compras visitando esta casa. Especialidad en el corte.

## TOROS DE LA TIERRA EN MADRID

### El «debut», de un ganadero

(POR TELEFNG)

Madrid 19 (8 m).

Seis novillos de don Victoria-Angoso y Blanco (de Villoria de Buenamadre).

La novillada se celebró con una tarde fría y lluviosa.

El primer toro, bravo y de poder, tomó cinco varas y ocasionó cuatro caídas.

Algabefío ll despacha al bicho con un pinchazo y dos estocadas pasadas.

El segundo, grandote y bravo, sembró el pánico en la plaza.

Tomó cuatro varas, por cuatro caídas y tres jacos muertos.

Alcalareño hace una mala faena, arrea un pinchazo, cuatro estocadas y una contraria, siendo cogido y volteado aparatosamente.

El tercero tomó cuatro varas y mató dos jacos.

Saleri estuvo mal é hizo una pésima faena.

Dió una estocada atravesada.

Recibió un aviso y despachó de una estocada y otra atravesada.

El cuarto toro, tardeando, tomó cuatro varas y llegó á la hora de la muerte con nobleza.

Algabefío despachó al toro de una estocada admirable, aguantando.

El quinto tomó cinco varas por cuatro caídas y tres jacos muertos.

Alcalareño hizo una faena indecente, con pánico y terminó con un bajonazo.

El sexto, salió podesoso, tomó dos varas y mató dos jacos.

Los picadores, le pusieron las puyas en la barriga.

El toro se defendió, no volviendo á entrar á los caballos.

La corrida fué un éxito de presentación.

Los toros primero, segundo y quinto, superiores; el tercero y cuarto, buenos; y el sexto, manso.

SANCHEZ-GOMEZ

#### EN BARCELONA

##### Toros de la tierra.

Con regular entrada se ha celebrado la anunciada corrida, lidiándose toros de don Alipio Pérez Sánchez que resultaron superiores, sobre todo el lidiado en quinto lugar.

Caballos, diez.

#### RAMOS

##### Canarios.—Se venden magníficos canarios músicos, legítima raza sajona, como igualmente mestizos de ho andés y de músicos, y canarios nuevas, buena raza, criadoras. Plaza Mayor, número 9.

Importante.—Acaba de recibir un inmenso surtido de calzados modernos de primavera y verano en caballero, señora y niño, el Gran Bazar de la calle de la Rúa, número 21, que vende muy económicos.

También tiene grandes existencias en calzado de todo tiempo, á precios convenientes.

Interesa á todos visitar dicho establecimiento queriendo comprar bien y barato, por vender con poca utilidad y tener establecido el precio fijo.

Bazar de calzado, Rúa 21, Salamanca.

#### ESCOMBROS.

##### Se ceden gratuitamente en la Im presa de Núñez, Ramos del Manzano, 42.



### Medio Purgante

#### El más agradable seguro e inofensivo

Caja de 20 bombones: DOS pesetas.—De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

### Anemia, Clorosis, Pérdidas de sangre, Convalecencia después del parto, &

### Peptonato de Hierro SOLUBLE ESPINAR

No irrita, no empegree la dentadura. Al poco tiempo de tomarlo adquieren las carnes color escarado propio de vitalidad.

Al por mayor J. G. Espinar, Sevilla, y principales Droguerías de Salamanca.

Venta: Farmacias y Droguerías.

Se necesita un poco de catorce á quince años, de buenas referencias para la algarartería de los Valencianos, Louja de la Cárcel, número 7.

Se vende una báscula para pesar gavados y mercancías. Para más detalles dirigirse á don Antonio Sualini, Doctor Riesco, 51, maquinaria agrícola. Salamanca.

### Teresa Iglesias Médica toxicóloga

Beneficencia municipal EX-AYUDANTE DEL DOCTOR COSPEDAL Suenral del Pasaje Prior, 3. Consulta: De once á una y de dos á cuatro. Especialidad en ginecología y partos.

### Corsetería á medida

montada con todos los adelantos modernos. Primera casa en esta industria. Plaza Mayor, 46, principal. —CASA NIÑO.

### FORNOS.—(Restaurant).

El más favorecido por el público.—Selecto menú diariamente.

Se sirven bodas, banquetes y lunches.

### Clinica especial de enfermedades de la vista.

Ensebio Camazón (oculista), exayudante de don Cayo Alvarado, Espoz y Mina, 8, Salamanca. Horas de consulta: Mañana, de once á una; tarde de tres á cinco.

## \* Almacén de paños de Vicente Junquera

Plaza del Mercado, 68 y 70 - Salamanca.

Este almacén, con ventas por mayor y menor, acaba de recibir para la temporada presente, as más altas novedades directamente de fábricas nacionales y extranjeras, siendo la casa más importante en el ramo de pañería y que ofrece mayores ventajas en los precios. Artículos para sacardotes.

## Automóviles de alquiler

Moneo • Hijo • y • Compañía

## EMULSION VITÆ

Proclamada por las eminencias médicas como la más racional para combatir la escrófula, raquitismo y debilidad en general.—De venta en todas las Farmacias y Droguerías.—Precio: 3,50 y 2 pesetas/frasco, grande y pequeño, respectivamente

## Aguas azoadas.

### Inhalaciones medicamentosas

Curación de los catarros bronquiales, pulmonares, de la garganta y de la nariz. De iguales efectos que las aguas de Panticosa. Se envían folletos y tarifas á quien los pida.

Abono de diez sifones, CINCO pesetas. Inhalación - Pulverización - Agua en sifones. Calle de Zamora, número 26-Salamanca.

## NUEVO COMERCIO DE PAÑOS DE ULPIANO FERNANDEZ

Plaza del Mercado, número 11, al lado de la antigua botica de Pinto. Altas novedades en artículos para trajes de caballeros y niños, para la presente y próxima temporada. Nota.—Esta casa se encarga, con el mayor esmero, rapidez y economía, de la confección de toda clase de prendas para caballeros y niños. No confundirse. Plaza del Mercado, número 11 - Salamanca.

